

拜登中意奥斯汀

美国或迎来首位黑人防长

新华社华盛顿12月8日电(记者徐剑梅 孙丁 邓仙来)美国当选总统拜登8日提名退役四星将军劳埃德·奥斯汀出任国防部长。作为非洲裔军人,奥斯汀漫长从军生涯创下过多个“首位”。这次如获参议院批准,他将成为美国首位黑人防长。

奥斯汀军事履历的中东色彩浓厚,曾任美国中央司令部司令,领导打击极端组织“伊斯兰国”等军事行动。他与拜登相识多年,深受拜登信赖。

屡次打破军界种族“天花板”

奥斯汀1953年生于美国南部亚拉巴马州,在佐治亚州农村地区长大,父亲是邮政员工。他1975年从西点军校毕业并获得理学学士学位。他还拥有咨询教育学、工商管理硕士学位。

奥斯汀从军校毕业后入伍,开启长达41年的军旅生涯。他从陆军排长干起,历任连、营、旅、师级指挥官,其间屡次打破美军种族“天花板”:美军历史上首位指挥整个陆军师的黑人将军,首位指挥整个战区的黑人将军,美国陆军首位黑人副参谋长、美军中央司令部首位黑人司令。

奥斯汀作为高级军官曾参与阿富汗战争和伊拉克战争,2010年9月至2011年12月担任驻伊拉克美军司令,2012年1月起任美国陆军副参谋长,2013年3月就任中央司令



奥斯汀(资料照片)

部司令。2014年,“伊斯兰国”占领伊拉克和叙利亚大片地区,他负责领导美军打击当地“伊斯兰国”的军事行动。

2016年4月,奥斯汀在中央司令部司令任上退役,之后创立了一家咨询公司,是多家公司的董事会成员,包括防务企业雷神技术公司。据美媒报道,他退役后一贯低调,很少参加新闻发布会或智库研讨会等活动。

出任防长变数尚存

据报道,拜登过渡团队在选择防长人选时,除考虑经验、履历等因素外,还受到实现内阁族裔多元化的压

力。综合考量之下,最终认为奥斯汀是更安全的选择,相对其他人选或许争议更少。

奥斯汀与拜登相识多年。拜登2009年至2017年担任副总统期间,两人有过密切合作。特别是奥斯汀担任中央司令部司令时,曾与拜登就中东、中亚和南亚等一系列地区问题有过讨论。奥斯汀曾领导美军从伊拉克撤军以及在五角大楼长期工作经历也是他被看好之处。

不过,奥斯汀能否如愿出任防长尚存变数。其中一大障碍是奥斯汀退役未满7年,需国会批准给予年限豁免。按美国法律,退役军人出任防长必须满足退役至少

7年的条件,以确保对军队的文官统治。美国历史上,仅有两名退役未满7年的前将军获国会豁免出任防长,第一位是1950年时任总统杜鲁门任命的乔治·马歇尔,第二位是2017年特朗普总统任命的詹姆斯·马蒂斯。一些美媒认为,基于先例不远,部分议员将对豁免奥斯汀持谨慎态度。此外,拥有提名批准权的新一届国会参议院将由哪个党派掌控尚不明朗。

美媒分析指出,应对美国战略竞争者、制定不同于特朗普政府的国防预算、保障美国国防技术创新、处理热点地区安全保障问题等,将构成对未来五角大楼掌门人的多个挑战。

美国制裁伊朗官员和一大学

新华社华盛顿12月8日电(记者刘品然)美国政府8日宣布对伊朗一名官员和一所大学实施制裁,理由是他们与伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”有关联。

美国财政部当天在一份声明中宣布制裁伊朗驻也门胡塞武装代表哈桑·伊卢和伊朗穆斯塔法国际大学。声明称,伊卢作为一名“圣城旅”官员近年来支持该组织向胡塞武装提供武器和训练,穆斯塔法国际大学则被“圣城旅”用作情报收集和人员招募平台。

美方还宣布对一名在伊朗活动的巴基斯坦公民实施制裁,理由是其参与“圣城旅”相关行动。

法国宣布将建造下一代核动力航母

新华社巴黎12月8日电(记者徐永春)法国总统马克龙8日说,法国下一代航空母舰将采用核动力,2025年开始建造,2038年投入使用,以替代目前服役的“戴高乐”号核动力航母。

“戴高乐”号于2001年开始服役,是法国目前唯一的核动力航母,满载排水量超过4万吨。

伊朗逮捕多人参与暗杀核物理学家

新华社德黑兰12月8日电(记者夏晨)伊朗议长顾问侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希安8日说,伊朗安全部门已查明并逮捕数名参与暗杀该国核物理学家穆赫辛·法赫里扎德的人员。

法赫里扎德11月27日在伊朗首都德黑兰附近遇袭身亡。尽管尚无任何组织或个人宣称制造此事,但伊朗认为此次暗杀行动背后有“明显的以色列责任迹象”,并誓言为他复仇。

微创小切口告别大脚骨 洛阳同济医院开展“关爱大脚骨患者”活动

足拇外翻,俗称大脚骨,是足部畸形的一种,多是遗传或穿鞋不当形成,出现骨赘、歪趾、疼痛、拇囊炎、脚底合并脚垫等。大脚骨患者常因走路时疼痛和买到合适的鞋子而烦恼,给患者身心造成巨大痛苦。

洛阳同济医院于2006年引进微创技术治疗大脚骨,一次性矫正拇外翻。手术采用局麻方式,切口仅几毫米,不住院,随治随走。30分钟还你一双美丽的脚!十余年来已为数千例患者解除痛苦。

咨询热线:13101795505(微信同号)

美军空袭激增残害阿富汗平民

新华社北京12月9日电(记者柳丝 刘品然)美国布朗大学“战争代价项目”7日发布报告指出,为施压塔利班,美国自2017年放宽了在阿富汗实施空袭的交战规则,显著扩大空袭规模,导致死于美军及其盟军空袭的阿富汗平民激增330%,仅2019年就有约700人丧生。

平民苦

针对这份报告,驻阿富汗美军发言人桑尼·莱格特8日辩称,美军空袭造成的阿富汗平民伤亡自今年2月29日以来“几乎全部停止”。2月29日,美国和塔利班签署了旨在结束阿富汗战争的和平协议。但事实并非如此。根据这份报告,今年10月26日,美军对塔利班的空袭造成3名儿童死亡;在这4天前,针对阿富汗一所宗教学校的空袭造成12名儿童死亡,14名平民受伤。

“阿富汗战争本该结束,为何仍有大量平民伤亡?”布朗大学沃森国际和公共事务研究所的研究人员在这份报

告中质问。

报告援引联合国阿富汗援助团的数据说,从2015年至2019年,有1357名平民在美国为首的联军空袭中身亡,其中在2019年就有约700名平民遇害,是2002年以来平民遇害最多的一年。

研究人员指出,自2017年以来,随着阿富汗局势陷入僵局,而地面部队人数减少,美国放宽了对空袭的限制,认为空中打击可以更大程度施压塔利班,迫使其走到谈判桌。美国甚至承认,伤害阿富汗平民是其军事战略的一部分。

报告统计数据称,从2017年开始,美国及其盟友大幅增加了空中发射武器的数量。2017年4月,美军在阿富汗投掷了有“炸弹之母”之称的大型炸弹。阿富汗前总统卡尔扎伊强烈谴责说,美军行为是对阿富汗人民的“极大暴行”。

驻阿富汗美军前司令斯坦利·麦克里斯特尔曾表示,对美军在阿富汗空袭中造成的平民死伤人数感到震惊。“如果我们不停止杀害平民,

我们就会输掉这场该死的战争”。

问责难

美军及其盟军在阿富汗滥杀无辜的行径虽世人皆知,但至今难以真正问责。近年来,美国政府多次表示不会就此与国际刑事法院合作,并威胁对国际刑事法院工作人员采取报复措施。

今年3月,国际刑事法院裁定,批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。美国政府6月发起报复,先是撤销了国际刑事法院检察官的签证,后又宣布对国际刑事法院雇员和其他参与者实施制裁。

舆论普遍认为,美方举动显然是为了阻止受害者寻求正义。国际刑事法院在官网刊文指出,虽然美方对己方人员在阿富汗的虐囚等行为进行过一些调查,但“调查范围有限”,很多案件没有被提出指控。

欲盖弥彰的是,美国中央司令部今年3月起停止公布

每月在阿富汗的空袭概要报告。《美国空军杂志》报道说,这是出于“外交方面的多重关切”,认为“报告可能对正在进行的阿富汗和谈产生不利影响”。

谁之过

自“9·11”事件以来,美国及其盟国以反恐名义在阿富汗、伊拉克等多国发动战争,至今已造成数以百万人伤亡,数千万人流离失所甚至沦为难民,更令这些国家陷入持久动荡、经济衰败、民生凋敝,带来沉重的人道主义灾难。

今年9月,沃森国际和公共事务研究所另一项报告显示,2001年美国发动反恐战争以来,阿富汗、伊拉克、也门、叙利亚等8个国家至少有3700万人流离失所。研究人员强调,这只是“非常保守”的估计,真实数字可能接近4800万至5900万。

国际慈善机构“救助儿童会”引用联合国的数据说,2005年到2019年的14年间,仅在阿富汗就至少有26万多名儿童因战争死亡或致残。